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ЗАДАЧИ И УРАВНЕНИЯ  
 

В ЦЕЛЫХ ЧИСЛАХ 



ПРИМЕР 1. РЕШИТЬ В ЦЕЛЫХ ЧИСЛАХ  

 

xy=15 

 

Ответ: (1;15); (-1;-15); (3;5); (-3;-5); 

                   (15;1); (-15;-1); (5;3); (-5;-3). 

 

 



ПРИМЕР 2. РЕШИТЬ В ЦЕЛЫХ ЧИСЛАХ  

 

7xy+4x2=11 

 

 



ПРИМЕР 2. РЕШИТЬ В ЦЕЛЫХ ЧИСЛАХ  

7xy+4x2=11 

x(7y+4x)=11 

 

 

Ответ: (1;1); (-1;-1). 

 

 

y 7x+4y 7x x 

1 11 7 1 

11 1 -43 - 

-1 -11 -7 -1 

-11 -1 43 - 



ПРИМЕР 3. РЕШИТЬ В ЦЕЛЫХ ЧИСЛАХ  

 

x2-7xy+6y2=10 



ПРИМЕР 3. РЕШИТЬ В ЦЕЛЫХ ЧИСЛАХ  

x2-7xy+6y2=10 

x2-xy-6xy+6y2=10 

x(x-y)-6y(x-y)=10 

(x-y)(x-6y)=10 

Ответ:  

          решений нет. 

 

 

 

x-y x-6y 5y y 

1 10 -9 - 

10 1 9 - 

-1 -10 9 - 

-10 -1 -9 - 

2 5 -3 - 

5 2 3 - 

-2 -5 3 - 

-5 -2 -3 - 



ПРИМЕР 4. РЕШИТЬ В ЦЕЛЫХ ЧИСЛАХ  

 

xy+2x+3y=7 



ПРИМЕР 4. РЕШИТЬ В ЦЕЛЫХ ЧИСЛАХ  

xy+2x+3y=7 

x(y+2)+3y=7 

x(y+2)+3(y+2)=7+6 

(x+3)(y+2)=13 

Ответ:  

              (-2;11); (10;-1); (-4;-15); (-16;-3). 

 

 

x+3 y+2 x y 

1 13 -2 11 

13 1 10 -1 

-1 -13 -4 -15 

-13 -1 -16 -3 



 
 
 
 
 

 
 
 

 



 
 
 
 
ЗАДАЧА отборочного этапа 2018-2019 г.  
олимпиады школьников «ПОКОРИ ВОРОБЬЁВЫ ГОРЫ!»  
СКОЛЬКО РЕШЕНИЙ В ЦЕЛЫХ ЧИСЛАХ  
ИМЕЕТ УРАВНЕНИЕ  

 6y2+3xy+x+2y-72=0 
 

 
 
 

 

3y(2y+x)+(2y+x)=72 

(3y+1)(2y+x)=72 
   Первый множитель должен давать остаток 1 при делении на 3. 

У числа 72 только 4 делителя дают такой остаток: -8, -2, 1 и 4. 

Они дают 4 решения. 

Ответ: 4. 
 



 
 
 
 

 
 

 
 
 

 



ЗАДАЧА школьного этапа 2019-2020 г.  
Всероссийской олимпиады школьников   

При каких натуральных x выражение  x2 - 4x+11 является 

квадратом натурального числа? 

  

 x2 - 4x+11 = n2                
(x-2)2 - n2 =-7                 
((x-2)-n)((x-2)+n)=-7  
 

  
 

Ответ:  5. 
 

(x-2)-n (x-2)+n 2(x-2) x 2n n 

-1 7 6 5 8 4 

-7 1 -6 -1 - - 



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ! 


